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Heller Erik 1880. május 15-én született Budapesten Heller Ágost mérnök, fizikus 

és bleybachi Bolberitz Georgina gyermekeként. Testvérei Heller Farkas, Heller 

René Lothár és Heller Georgina voltak. Heller Erik felesége Nemeskéry Kis Irént 

vette feleségül és 1922-ben született fiuk, Heller György. 

Heller Erik alap- és középfokú tanulmányait 1890 és 1898 között a budapesti II. 

kerületi királyi katolikus főgimnáziumban végezte, majd a Budapesti 

Tudományegyetem (az ELTE jogelőđje) jog és államtudományi karának 

hallgatója volt, ahol 1904-ben avatták jogi doktorrá.  

A közszolgálatban végigjárta az igazságügyi rendszer lépcsőfokait és itt szerzett 

gyakorlati tapasztalatokat. Már egyetemi tanulmányai alatt 1902-től a Pestvidéki 

Királyi Törvényszéken gyakornokoskodott, majd 1906-ban bírósági aljegyző, 

1908-ban jegyző lett, később, 1913-ban aljárásbíróvá nevezték ki Nezsideren (mai 

Neusiedl am See), azután pedig a Budapesti Királyi Büntető Járásbíróságon. 

1914-ben kapott bírói pulpitust a Budapesti Királyi Törvényszéken. 1916-tól az 

Igazságügyminisztériumba került, ahol 1919-ben miniszteri titkárként, 1921-től 

királyi főügyészhelyettesként dolgozott.1 

Heller Erik érdeklődése 1923-ban a közszolgálatot követően a tudományos pálya 

felé fordult. Anyagi büntetőjoggal, büntető eljárásjoggal s a fiatalkorúak 

büntetőjogával foglalkozott.  

A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem jog- és államtudományi karán 

magántanári képesítést szerzett és ebben a minőségben tanított. 1925-ben 

Klebelsberg Kunó javaslatára a kormányzó a szegedi Ferenc József 

Tudományegyetem büntető anyagi jogi tanszék vezetőjeként nyilvános rendes 

tanárnak nevezte ki. Az 1933/34. évi tanévben a jogi kar dékánjává választották. 

A következő, 1934/35. évi tanévben a kar prodékáni teendőit látta el. 1940 őszén 

– azt követően, hogy a Ferenc József Tudományegyetem a II. bécsi döntést 

követően visszatért Kolozsvárra – a kolozsvári egyetem tanszékvezető nyilvános 

rendes tanára, majd a kolozsvári jogi kar dékánja lett. 1944 és 1949 között az 

                                                           
1 Németh György Attila: Heller Erik (1880-1953), A Szegedi 

Tudományegyetem professzorai I., Forum Acta Iuridica et Politica, 2020. X/1. 

szám, 279-280. old.  



anyagi büntetőjog és a bűnvádi eljárási jog nyilvános és rendes tanára volt a 

Pázmány Péter Tudományegyetem jog- és államtudományi karán.1 Fontos 

megemlíteni, hogy tagja volt a Jog c. folyóirat szerkesztő bizottságának. 

Heller Eriket 1943-ban választotta a Magyar Tudományos Akadémia levelező 

tagjává.  Hat évvel később, 1949. október 31-én testvérével és az MTA 122 

levelező és rendes tagjával együtt a Magyar Tudományos Akadémia tanácskozó 

tagjává minősítették vissza. Négy tizeddel később, 1989-ben állították helyre 

akadémiai tagságát.  

Ideológiai és politikai okokból történő félreállítása azonban nem jelentett törést a 

tudomány iránti elkötelezettségében. Továbbra is, egészen haláláig dolgozott, 

szenvedélyes kutatói lelkesedése mindvégig megmaradt. Móra Mihály német 

nyelvű nekrológjában írta róla, hogy a  halála előtt előtti néhány héttel, még 

„gyermeki érdeklődéssel” vetette bele magát egy jogi kandidátusi disszertáció 

körül kialakult  akadémiai vitába.   

Heller Erik, a kiváló jogtudós 1958. október 15-én, 78 éves korában hunyt el.   
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